

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/151725>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Психология

ВВЕДЕНИЕ. 3

1. ПСИХОЛОГИЯ ЭМОЦИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ КАК ОСНОВА СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ. 6

2. ИССЛЕДОВАНИЕ ЗАКОНОМЕРНОСТЕЙ СТАБИЛИЗАЦИИ И РАСПАДА ЭМОЦИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ.

16

3 «ПРЕДСТАВЛЕНИЕ И АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ ИССЛЕДОВАНИЯ»

18

ВЫВОД 24

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ 25

Базовые ценности семьи, которые раньше были ее основой, на нынешнем этапе развития общества претерпевают существенную перестройку, что, в свою очередь, в целом отражается на функционировании семейной системы. Меняются отношения между супругами, родителями и детьми, меняется статус самой семьи.

Процесс реструктуризации влияет на характер взаимопонимания между супругами и, несмотря на разнообразие работы в сфере семейных отношений, рассмотрение вопросов, связанных с семьей и институтом брака, семейных отношений, темы взаимопонимания между супругами. в процессе совместной жизни актуально сегодня.

Достаточное количество исследователей, как зарубежных, так и отечественных посветили время для изучения семейных отношений и семьи в целом. Из них Ю.А. Алешина, А.Я Варга, Н.Ф. Дивицина, О.А. Карабанова, Т.В. Андреева, А.И. Антонов, В. Сатир, Эйдемиллер и другие.

Исследователи описали характеристики семейных и супружеских отношений, феноменологию психологической совместимости между супругами и различные типологии отношений между супругами [1]. В настоящее время не существует единого подхода к изучению семейных проблем. Преобладающий социально-психологический климат в семье, значимые характеристики взаимопонимания между супругами в процессе сожительства - это то, что супруги вместе создают в процессе семейной жизни, поэтому необходимо больше внимания уделять изучению взаимопонимания. между супругами как показатель благополучия их супружеской жизни.

Сегодня возрастает интерес к проблемам, связанным с семьей, формированием и развитием отношений в этом социальном институте. Интерес исследователей из различных областей знаний о человеке к изучению процесса эволюции семейных отношений объясняется трудностями, которые испытывает большое количество семей в современном обществе: высокий уровень разводов, рост числа родителей-одиночек, количество однополых браков и гражданских отношений.

Проблемы семьи привлекают внимание специалистов в отношении профилактики нервных и психических заболеваний, в связи с возникающими проблемами организации семейного воспитания.

Социально-эмоциональное развитие человека, реализуемое в процессе социализации, выражается в умении правильно ориентироваться в социальной среде, осознавать внутреннюю ценность своей личности и других людей, выражать чувства и отношение к миру в соответствии с культурными традициями общества. Как отмечает Д. Б. Эльконин, развитие эмоционально-мотивационной сферы личности происходит в процессе усвоения социальных требований, норм и идеалов.

Большинство экспертов определяют удовлетворенность браком как субъективное, эмоциональное и оценочное отношение супругов к своему браку, как соответствие между ожидаемым и реальным.

Удовлетворенность браком формируется в результате адекватной реализации представлений о семье, сложившихся в восприятии супругов. Во многих исследованиях стабильность брака и удовлетворенность браком являются взаимосвязанными характеристиками [7].

Считается, что эти явления представляют разные уровни отношений в паре.

1) уровень стабильности брака или его юридической сохранности (без развода);

2) уровень «адаптивности в браке», «адаптивности супругов». Здесь наблюдается не только сохранение

брака, но и общность пары с учетом особенностей разделения домашней работы и обучения детей.

3) самый глубокий уровень - это уровень «успешности» или «успеха» брака, который характеризуется совпадением ценностных ориентаций супругов [1].

Удовлетворенность, стабильность, стабильность брака - понятия взаимосвязанные, но отражающие разные его аспекты - объективные и субъективные. Объективная сторона удовлетворенности браком зависит от вероятности его распада, рассчитывается по соотношению количества браков и разводов, зарегистрированных в определенном регионе за определенный период времени. К субъективной стороне относится удовлетворенность супружескими отношениями, стремление супругов сохранить семью [8]. Стабильность брака больше относится к социологической категории и считается результатом надежности брака, отсутствия развода, но без учета качества отношений. Стабильность - это фундаментальное понятие, которое означает прочность установленных отношений в отличие от критических отношений супругов, конфликтов, которые приводят к разводу [10].

Однако факт надежности брака не гарантирует удовлетворения межличностных отношений супругов.

Помимо потребности любить и быть любимым, существует ряд других мотивов для брака:

- личностное самоутверждение и самоактуализация через разделение идентичности в отношениях с значимым другим;
- чувство безопасности, когда один партнер рассматривается как источник заботы, поддержки и стабильности;
- принадлежность;
- стремление играть роль родителя;
- сексуальное влечение к партнеру и стремление к стабильным сексуальным отношениям;
- социальное и статусное одобрение;
- мотив долга и социальной ответственности за благополучие партнера;
- прагматический мотив.

Все негативные мотивы вступления в брак, осознаны они или нет, приводят в результате к неудовлетворенности супружескими отношениями [13].

1. Авдоница И.Е., Носкова М.В. Этика и психология семейных отношений (психологопедагогические аспекты). – Екатеринбург: Ажур, 2010. – 246 с.
2. Алешина Ю.Е., Гозман Л.Я., Дубовская Е.М. Социально-психологические методы исследования супружеских отношений: Спецпрактикум по социальной психологии. – М.: Издво МГУ, 2012. – 164 с.
3. Андреева Т.В. Социальная психология семьи. – СПб.: Изд-во С.-Петербур. ун-та, 2011. – 209 с.
4. Бойко В.В. Энергия эмоций в общении: взгляд на себя и на других. – М: Филинь, 1996 – 472 с.
5. Волкова А.Н., Трапезникова Т.М. Методические приемы диагностики супружеских отношений // Вопросы психологии. – 1985. – №5. – С. 11-116.
6. Варга А.Я. Введение в системную семейную психотерапию. – М.: Когито-Центр, 2009. – 181 с.
7. Диагностика семьи: методики и тесты / Под ред. Д.Я. Райгородского. – Самара: Бахрах-М, 2011. – 735 с.
8. Дружинин В.Н. Психология семьи. – М.: КСП, 2012. – 160с.
9. Елизаров А.Н. Психологическое консультирование семьи. – М.: Ось-89, 2011. – 399 с.
10. Карабанова О.А. Психология семейных отношений и основы семейного консультирования: – М.: Гардарики, 2005. – 320 с.
11. Румянцева Т.В. Психологическое консультирование: диагностика отношений в паре. – СПб.: Речь, 2010. – 166 с.
12. Торохтий В.С., Прохорова О.Г. Психологическое здоровье семьи. – СПб.: КАРО, 2009. – 159 с.
13. Шилова О.Л. Мотивация вступления в брак и ее влияние на кризис будущей семьи // Вопросы психологии. – 2005. – №2. – С. 34-37.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/151725>